

Приговор Мирового судьи судебного участка N 104 Московской области от 22 апреля 2019 г. N 1-20/19

Мировой судья судебного участка N104 Лотошинского судебного района Московской области Соломасова Ю.Н.,

с участием государственного обвинителя Лотошинской районной прокуратуры Московской области Спиридоновой М.В.,

защитника Вдовина Е.А., предоставившего удостоверение <НОМЕР> и ордер <НОМЕР>,

при секретаре Акулиной Л.В.,

а также представителя потерпевшего <ФИО1>,

рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении:

ФИО3, <ДАТА2> рождения, уроженца <АДРЕС>, <ОБЕЗЛИЧЕНО>, зарегистрированного по адресу: <АДРЕС> проживающего по адресу: <АДРЕС>, ранее не судимого,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст.260 ч.1 УК РФ,

У С Т А Н О В И Л:

27 декабря 2018 года подсудимый ФИО3 совершил незаконную рубку лесных насаждений в значительном размере, при следующих обстоятельствах:

27 декабря 2018 года примерно в 18 час. 00 мин., он имея умысел на совершение самовольной рубки деревьев, пришел в лесной массив "Туровская Роща", а именно в 10 квартал 6 выдел Лотошинского участкового лесничества Волоколамского лесничества Московской области, расположенный в 900 метрах к востоку от дома N7 в п.Новолотошино Лотошинского муниципального района Московской области, относящийся к категории защитных лесов, включенных в состав Государственного лесного фонда и находящихся под контролем Государственного казенного учреждения Московской области "Мособллес", где с целью украшения своего жилища к "Новому году" деревом породы "ель", не имея соответствующего разрешения (договора купли-продажи лесных насаждений), реализуя свой преступный умысел, непосредственно направленный на незаконную рубку деревьев и посягая на общественные отношения в области охраны и рационального использования лесов, выбрал одно дерево породы "ель" и незаконно, самовольно, противоправно, в нарушение статей 29, 30 и 75 Лесного Кодекса РФ и статьи 2 Правил заготовки древесины, утвержденных приказом Министерства природных ресурсов РФ от 16 июля 2007 г. N184, при помощи, принесенной с собой ножовки, спилил, то есть осуществил рубку до полного отделения ствола от корня одного сырорастущего дерева породы "ель", диаметром 4,0 см., высотой 2,1 метра. Согласно такс, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации N273 от 08 мая 2007 года, причиненный лесному фонду Российской Федерации ущерб составляет 13439 руб. Незаконно срубленным деревом породы "ель"

распорядился по своему усмотрению. В результате противоправных действий ФИО3 по незаконной рубке сырорастущего дерева породы "ель" лесному фонду Российской Федерации был причинен ущерб в размере 13 439 руб., что является значительным размером.

Подсудимый ФИО3 в судебное заседание не явился, ходатайствовал о рассмотрении дела в его отсутствие, в соответствии с ч.4 ст.247 УПК РФ дело рассмотрено в отсутствии подсудимого.

Из показаний подсудимого ФИО3, данных им в ходе предварительного расследования по делу, в присутствии защитника, которые оглашались и проверялись в судебном заседании, на основании п.2 ч.1 ст.276 УПК РФ, в связи с рассмотрением уголовного дела в отсутствие подсудимого в соответствии с ч.4 ст.247 УПК РФ, явствует, что он виновным себя в незаконной рубке лесных насаждений в значительном размере признал полностью. 27 декабря 2018 года он решил сходить в какую-нибудь лесопосадку, расположенную в пределах п.Лотошино Московской области, чтобы к празднику "Новый год" спилить для себя небольшую ель для постановки ее у себя дома. Он знал, что пилить и рубить хвойные деревья, в том числе ели запрещено законом. Около 17 час. 30 мин. этого же дня, 27 декабря 2018 года, взяв ножовку, направился пешком в "Туровскую Рощу" в п.Новолотошино. Примерно в 18 час. 00 мин. он пришел к лесопосадке, в "Туровскую Рощу" оншел со стороны жилых домов и хозяйственных построек п.Новолотошино, и пошел по протоптанной тропе вглубь рощи. Примерно в 300-400 метрах от края рощи он увидел небольшую елку, высотой примерно 1,5-2 метра, точно не знает. Затем подошел к елке и спилил ее, принесенной с собой ножовкой. После этого он взял елку за нижнюю часть ствола и вместе с ней вышел из рощи на грунтовую дорогу, которая ведет на автодорогу п.Новолотошино-п.Лотошино М.О. В это время недалеко от него проезжали сотрудники полиции, остановившись спросили, где он взял ель, он рассказал правду. Вину в том, что 27 декабря 2018 года примерно в 18 час. 00 мин. незаконно, не имея соответствующего разрешения, спилил одно сырорастущее дерево хвойной породы "ель" в "Туровской Роще" вблизи п.Новолотошино Лотошинского района Московской области в новогодний период с целью установить данную елку у себя дома, признает, в содеянном раскаивается, исковые требования признает полностью.

Виновность подсудимого ФИО3 подтверждается следующими доказательствами: показаниями представителя потерпевшего, свидетелей, протоколами следственных действий и иными документами.

Представитель потерпевшего <ФИО1> показала, что она работает в Волоколамском филиале ГКУ МО "Мособллес", в должности заместителя директора филиала - лесничего. В общей сложности она работает в лесничестве более 8 лет. В ее зону обслуживания, входят Лотошинский, Шаховской и Волоколамский районы. 28 декабря 2018 года от сотрудников полиции ей стало известно, что 27 декабря 2018 года в вечернее время около лесного массива "Туровская Роща" вблизи п.Новолотошино Лотошинского района Московской области сотрудниками полиции ОМВД России по Лотошинскому району был задержан ФИО3, который в руках нес спиленное им дерево хвойной породы "ель", а также ножовку, которой он пилит дерево. После этого, от государственного лесного инспектора <ФИО4> ей также стало известно, что та присутствовала при осмотре места

происшествия, где у ФИО3 было изъято дерево хвойной породы "ель" высотой 2,1 метра, с диаметром ствола в месте спила 40 мм. Кроме того, ФИО3 указал место, расположенное в лесном массиве "Туровская Роща", примерно в 400 метрах от п.Новолотошино в северо-восточном направлении, где он с помощью принесенной им с собой ножовки спилил ель. На месте был обнаружен пень ели, высотой 40 см от земли, с диаметром ствола в месте спила 40 мм. Разрешение на рубку не получал. Впоследствие руководством Волоколамского филиала, в ее лице было написано заявление о привлечении ФИО3 к уголовной ответственности за незаконную рубку деревьев породы ель. Ущерб, причиненный Государственному лесному фонду от незаконной рубки составил 13439 рублей, что является значительным размером. В связи с вышеизложенным, настаивает на привлечении к уголовной ответственности ФИО3 и взыскании с него суммы причиненного ущерба в 13439 рублей.

Свидетель <ФИО4> суду показала, что она работает в Волоколамском филиале ГКУ МО "Мособллес" в должности государственного лесного инспектора. Всего она работает в лесничестве более 40 лет. В ее зону обслуживания, как лесничего входят Введенское, Лотошинское и Микулинское участковое лесничество, которые расположены на территории Лотошинского района Московской области. 27 декабря 2018 года от сотрудников полиции ОМВД России по Лотошинскому району Московской области ей стало известно, что 27 декабря 2018 года около 18 часю 15 мин. вблизи лесного массива "Туровская Роща" в п.Новолотошино Лотошинского района Московской области ими был задержан житель Лотошинского района - <ФИО2> <ФИО6>, <ДАТА2> рождения, который в руках нес спиленное дерево "ель" и ножовку. Спустя некоторое время она подъехала на указанный лесной участок, где в ее присутствии сотрудниками полиции у ФИО3 было изъято свежеспиленное сырорастущее дерево хвойной породы "ель", длиной 2,1 метра, с диаметром ствола 40 мм в месте спила. Также в ее присутствии ФИО3 пояснил, что данную ель он спилил в лесном массиве "Туровская Роща" в п.Новолотошино, при помощи принесенной с собой ножовки, которая также была у него изъята сотрудниками полиции. После этого ФИО3 показал место, где незаконно спилил ель. Примерно на расстоянии 400 метров в северо-восточном направлении от края рощи, ФИО3 указал на свежеспиленный пень с диаметром ствола 40 мм., и пояснил, что именно здесь он спилил ель при помощи принесенной из дома ножовки. Вокруг пня на снегу были свежие мелкие опилки, было понятно, что дерево пилили с помощью ножовки. Ею было определено, что данный лесной участок, где ФИО3 произвел незаконную рубку дерева "ель" находится на землях Государственного лесного фонда в квартале 10 выдела 6 Лотошинского участкового лесничества Волоколамского лесничества. Кроме того, данный лесной массив имеет категорию "Защитные леса". По факту незаконной рубки ФИО3 дерева "ель" представители Волоколамского филиала обратились в ОМВД России по Лотошинскому району с заявлением о привлечении последнего к уголовной ответственности за незаконную рубку хвойной породы одного дерева "ель".

Свидетель <ФИО7> и <ФИО8> дали суду аналогичные показания, что они работают в должности полицейских ОППСП ОМВД России по Лотошинскому району Московской области. В их должностные обязанности, в том числе, входит выявление, пресечение и раскрытие правонарушений и преступлений. 27 декабря 2018 года с 08 час. 30 мин. они заступили на службу. Около 18 час. они находились на маршруте патрулирования "АП-1",

объезжали частный сектор в п.Новолотошино и приближенные к нему окрестности с целью выявления, пресечения и раскрытия преступлений и правонарушений. Когда они на служебной автомашине передвигались по грунтовой дороге, расположенной между жилыми домами и лесным массивом "Туровская Роща", то в свете фар они увидели выходящего из данного лесного массива мужчину. В одной руке у него находилась ель, а в другой неустановленный предмет. Учитывая, что в предновогодний период проходила оперативно-профилактическая операция "Ель", меры по которой направлены на выявление, пресечение и раскрытие преступлений, связанных с незаконной вырубкой лесных насаждений хвойной породы в предпраздничный и праздничный период с декабря 2018 года по январь 2019 года, ими было принято решение о проверке законности действий мужчины, у которого при себе находилась "ель". На их просьбу пояснить откуда у мужчины "елка", последний пояснил, что только что спилил ее в "Туровской Роще" с помощью принесенной с собой ножовки, которая находилась у него в руках. О произошедшем они сообщили в дежурную часть. Было установлено, что задержанным мужчиной оказался житель Лотошинского района - <ФИО2> <ФИО6>, <ДАТА2> рождения.

Из рапорта начальника ДЧ ОМВД России по Лотошинскому району <ФИО9> КУСП N4136 от 27.12.2018 г. (л.д.9) и рапорта полицейского ОППСП ОМВД России по Лотошинскому району <ФИО10> (л.д.10) следует, что в ДЧ ОМВД России по Лотошинскому району поступило телефонное сообщение от полицейского ОППСП <ФИО10> о том, что около лесного массива "Туровской Рощи" в п.Новолотошино Лотошинского района Московской области ими задержан неизвестный гражданин с деревом хвойной породы.

Копией заявления (л.д.14) подтверждается, что заместитель директора филиала ГКУ МО "Мособллес" <ФИО1> обратилась в органы внутренних дел с сообщением, что ФИОЗ совершил незаконную рубку одного сырорастущего дерева породы "ель" высотой 2,1 м, диаметром 40 мм, причинив своими действиями ущерб лесному фонду РФ на сумму 13 439 руб., что является значительным размером и просьбой о привлечении ФИОЗ к установленной законом ответственности за содеянное.

Из протокола осмотра места происшествия (л.д.18-19) и фототаблицы к нему (л.д.20-22) известует, что осмотрен участок лесного массива "Туровская Роща", расположенный в 400 метрах в восточном направлении от южного края лесного массива и 900 метрах в восточном направлении от дома N7 в п.Новолотошино Лотошинского района Московской области, находящийся на территории выдела 6 квартала 10 Волоколамского филиала ГКУ МО "Мособллес", где была осуществлена незаконная рубка дерева породы "ель", в ходе осмотра места происшествия у ФИОЗ была изъята ножовка, с помощью которой последний осуществлял незаконную рубку, а также спиленное ФИОЗ дерево хвойной породы "ель".

Протоколом осмотра предметов от 01.02.2019 года (л.д.49-50) и фототаблицей к нему (л.д.51) подтверждается, что была осмотрена ножовка и дерево хвойной породы "ель" изъятые 27.12.2018 года в ходе осмотра места происшествия у ФИОЗ

Из расчета взысканий ущерба, причиненного незаконной порубкой дерева хвойной породы "ель" Волоколамскому филиалу ГКУ МО "Мособллес" (л.д.15) известует, что ущерб от незаконной рубки дерева хвойной породы "ель" составляет 13439 руб.

Суд считает вину ФИО3 в незаконной рубке лесных насаждений в значительном размере, полностью установленной и доказанной совокупностью представленных стороной обвинения доказательств, изложенных выше.

Судом установлено, что ФИО3 в лесном массиве "Туровская Роща", не имея соответствующего разрешения (договора купли-продажи лесных насаждений), умышленно, при помощи принесенной с собой ножовки, спилил, то есть осуществил рубку до полного отделения ствола от корня одного сырорастущего дерева породы "ель", диаметром 4,0 см., высотой 2,1 метра, распорядился им по своему усмотрению, причинив лесному фонду Российской Федерации ущерб на сумму 13439 руб., что является значительным размером.

С учетом изложенного, по указанным признакам, суд считает необходимым квалифицировать действия ФИО3 по ст.260 ч.1 УК РФ.

В соответствии с заключением судебно-психиатрической экспертизы (л.д.62-64) ФИО3 каким-либо хроническим, временным психическим расстройством, слабоумием, иным болезненным состоянием психики не страдал и не страдает, а обнаруживает синдром зависимости от алкоголя, однако указанные расстройства не исключают для него в момент совершения деяния, в котором он подозревается, и в настоящее время способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. Не было в этот период у него и какого-либо временного расстройства психической деятельности. С учетом изложенного и материалов дела, касающихся личности ФИО3, обстоятельств совершенного им преступления, суд считает необходимым признать его вменяемым в отношении инкриминируемого ему деяния.

При назначении наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного ФИО3 преступления, данные о личности, обстоятельства, смягчающие его наказание, обстоятельств, отягчающих наказание ФИО3, предусмотренных уголовным законом, суд не усматривает.

Как обстоятельства, смягчающие наказание ФИО3, суд учитывает полное признание им своей вины и искреннее раскаяние в содеянном, совершение им противоправного деяния впервые.

С учётом характера и степени общественной опасности совершённого ФИО3 преступления, совокупности, смягчающих его наказание обстоятельств, данных о личности, фактических обстоятельств дела, влияния назначенного наказания на исправление и условия жизни его семьи, суд приходит к выводу, что исправление ФИО3 возможно при назначении ему наказания в виде штрафа, в пределах санкции ст.260 ч.1 УК РФ, предусмотренной для данного вида наказания.

Определяя размер штрафа, подлежащего взысканию с ФИО3, суд учитывает тяжесть совершенного им преступления, а также имущественное положение самого подсудимого, в связи с чем приходит к выводу о необходимости определить размер штрафа, подлежащего взысканию с ФИО3 в размере 5000 рублей.

ГКУ МО "Мособллес" к ФИОЗ в возмещение ущерба, заявлен гражданский иск на сумму 13439 руб.

ФИОЗ исковые требования ГКУ МО "Мособллес" признал полностью.

Судом установлена вина ФИОЗ в незаконной рубке лесных насаждений в значительном размере, в связи с чем ГКУ МО "Мособллес" просит взыскать с ФИОЗ в возмещение причинённого преступлением материального ущерба 13439 руб.

Таким образом, учитывая изложенное, полное признание иска ответчиком, суд приходит к выводу, что исковые требования ГКУ МО "Мособллес" обоснованы и подлежат полному удовлетворению, на основании ст.173 ГПК РФ и в соответствии со ст.1064 ГК РФ.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 307, 308 и 309 УПК РФ, суд,

ПРИГОВОРИЛ:

Признать ФИОЗ виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.260 ч.1 УК РФ и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5000 (пять тысяч) рублей.

Реквизиты для перечисления штрафа:

Меру процессуального принуждения ФИОЗ, обязательство о явке, отменить, по вступлении приговора в законную силу.

Вещественные доказательства по делу: дерево хвойное породы "ель" и ножовку - уничтожить.

Гражданский иск удовлетворить.

Взыскать с ФИОЗ, <ДАТА2> рождения, уроженца <АДРЕС> в пользу ГКУ МО "Мособллес" в возмещение ущерба 13439 (тринадцать тысяч четыреста тридцать девять) рублей.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Лотошинский районный суд Московской области через мирового судью 104 судебного участка Лотошинского судебного района Московской области в течение 10 суток со дня его постановления. В случае подачи апелляционной жалобы, принесении апелляционного представления осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, указав об этом в своей апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представления, принесенные другими участниками уголовного процесса.

Мировой судья: